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ЦЕНТРАЛЬНА ГАЗЕТА КОНФЕДЕРАЦІЇ ВІЛЬНИХ ПРОФСПІЛОК УКРАЇНИ

МИ СИЛЬНІ – БО МИ ВІЛЬНІ! Передплата  на газету «Аспект» 
не закінчується ніколи! 

Щоб отримувати газету у наступному місяці, її
потрібно передплатити до 10 числа поточного.
Вартість передплати: 
на 8 місяців   – 27,92 грн 
на 6 місяців   – 20,94 грн 
на 3 місяці     – 10,47 грн 
на 1 місяць    –   3,49 грн 

До вартості передплати не входить 
її оформлення у поштових відділеннях.

Наш передплатний індекс 23202

Які новації запровадять з 1 квітня
Податкове ярмо для працюючих пенсіонерів

Стор. 7Стор.7

Загрозливі перспективи
Не так давно українські шахти ви-

добували таку кількість вугілля, що це
призводило до його профіциту. Голо-
ва Незалежної профспілки гірників
України Михайло Волинець згадав,

що рік тому взагалі не існувало про-
блем із забезпечення ТЕС паливом, а
шахти та збагачувальні фабрики не
знали, куди дівати свою продукцію. До
середини липня 2014-го була можли-
вість вивозити вугілля й з окупованої
території Донбасу. Тоді НПГУ зверта-

ла увагу влади і громадськості на за-
грози, які можуть виникнути у май-
бутньому: дефіцит «чорного золота»
та, як наслідок, – проблеми в енерге-
тиці. Нині Михайло Волинець знову
попереджає про небезпеки.

«Зараз у нас знову критична си-
туація: ніколи ще на складах ТЕС не
було так мало запасів – лише 1 млн
тонн вугілля,  – зазначив голова
НПГУ. – І треба врахувати, що ми має-
мо достатню кількість вугілля газової
групи, але у теплу пору року воно стає
непридатним для використання. Ант-
рацитів же нині не вистачає. У лютому
170 тис. тонн вугілля марки «А» за-
везли з окупованих територій та купи-
ли за кордоном. Зараз виникли труд-
нощі з постачанням його із захоплених

частин Донбасу. Є вірогідність, що
влітку компанії і держава не імпорту-
ватимуть у великих обсягах вугілля,
сподіваючись, що ситуація на Сході
стабілізується, а війна закінчиться.
Тобто можлива така сама політика, як
і минулого року. І ми вже у жовтні зно-
ву опинимося в критичній ситуації: не
буде вугілля на складах, ТЕС і ТЕЦ зу-
пинятимуться, значно зросте наванта-
ження на АЕС, які можуть його й не
витримати. І тоді Росія завдасть уда-
ру: припинить постачання електро-
енергії, вугілля тощо. Тобто дістане
можливість повністю розвалити нашу
енергосистему і всю економіку. Про це
не можна мовчати. Зрештою, про по-
дібну ситуацію ми говорили ще у серп-
ні минулого року і, на жаль, наші пе-

редбачення справдилися: вугілля не-
має і є великі проблеми».  

Михайло Волинець розповів про
запаси твердого палива на окупова-
них територіях. Компанія ДТЕК має на
своїх складах близько 3 млн тонн ант-
рацитового і  пісного вугілля. Про си-
туацію на державних шахтах важко
говорити –  можливо, його там збері-
гається до 1 млн тонн. За словами
профспілкового лідера, там вугіллям
на свій розсуд розпоряджаються се-
паратисти, його також забирає росій-
ський бізнес. Крім того, частина на-
шого твердого палива доставляється
на територію України під виглядом 
російського. 

ІК ТОМУ у цей час запаси вугілля на складах укра-
їнських ТЕС  становили понад 4 млн тонн, а зараз
маємо не дуже оптимістичну цифру – 1 млн тонн. За

рік ситуація в країні кардинально змінилася: частина її
території окупована, триває війна на Сході. Це, звісно, не
могло не позначитися на нашій паливно-енергетичній
сфері. Про нинішній стан вугільних підприємств, у тому
числі й на окупованих територіях Донецької і Луганської
областей, та як це впливає на енергетичну галузь і чого
очікувати у майбутньому, йшлося на прес-конференції
«Шахти на Донбасі: ситуація сьогодні». 

Р

АКТУАЛЬНО�

Українські шахти: сьогодення й перспективи

З НАГОДИ

Закінчення на стор. 6

Три десятиліття 
злагодженої роботи і перемог

ИЇВСЬКИЙ міський клінічний
ендокринологічний центр
добре знаний не лише в
Україні, а й за її межами. Йо-

го висококваліфікованих медиків з
вдячністю згадують тисячі пацієн-
тів, котрим вони повернули здо-
ров’я, а отже – радість життя.
Днями цьому медичному закладу
виповнилося 30 років. За цей час
він не тільки розвивався, а й зму-
шений був боротися з несправед-
ливістю. Долати непрості пере-
шкоди допомагав і первинний осе-
редок Вільної профспілки медич-
них працівників України центру.
Привітати колег з ювілеєм при-
йшов голова Вільної профспілки
медичних працівників України Олег
Панасенко. 

К

Продовження на стор. 5



2 Аспект
№11 БЕРЕЗЕНЬ 2015 рокуПАНОРАМА

Передплата на газету «Аспект» не закінчується ніколи! Передплатний індекс 23202

� ПРОТЕСТ

� РІВЕНЬ � НА ЧИСТУЮ ВОДУ

Липовым 
переселенцам не рады

ДНЕПРОПЕТРОВСКОЙ области создают
необходимые условия для социальной
реабилитации пострадавших от войны, вы-

нужденных переселенцев. 

В то же время в областной государственной администрации
предупреждают, что работоспособным и здоровым иждивенцам, а
также мошенникам здесь не рады, и легкой жизни у них не будет:
ими займутся правоохранительные органы. Об этом сообщила
пресс-секретарь Днепропетровской ОГА Елена Кальянова на од-
ном из брифингов. Она отметила, что возможности расселения в
регионе исчерпываются, поэтому изыскиваются дополнительные
резервы. Однако областные власти также проводят работу по вы-
явлению фиктивных и умерших переселенцев.

Из 90 тысяч зарегистрированных граждан 72 тысячи получи-
ли справки установленного образца, так называемые справки пе-
реселенцев. Тем, кто стал на учет, но справку не получил, соцвы-
платы приостановлены. А из 53 тысяч зарегистрированных пен-
сионеров справки получили только 36 тысяч, 17 тысяч человек
«выпали». Им начисление пенсий продолжается, но выплата при-
остановлена до подтверждения ими своего статуса.

«Сегодня нередки случаи, когда люди регистрируются, чтобы
получить компенсацию платы за проживание, и не проживают на
территории нашей области. Социальные работники в городах и
районах области проверяют места фактического проживания пе-
реселенцев. Проверки проведены по 11 229 адресам. Выявлено
633 семьи, которым была назначена помощь, однако они не про-
живали на территории области», – сказала Елена Кальянова.

Например, в Васильковском районе по одному из адресов в
частном секторе было зарегистрировано 78 человек, по другому –
49. В Межевой в одном доме таких оказалось 17 человек, а в Де-
бальцево – 22. Рекордное же количество «переселенцев» – 224,
якобы проживает в частном доме в поселке Петропавловка. 
Выплаты всем липовым переселенцам остановлены.

Ник БОРОДИН

В

У Європі мають про це знати
ФІС КОНФЕДЕРАЦІЇ вільних
профспілок України відві-
дав Гаральд Вайденхо-

фер, генеральний секретар
Європейської федерації проф-
спілок працівників харчової
промисловості, сільського гос-
подарства і туризму (EFFAT).
Поважного гостя цікавило,
що насправді відбувається 
в Україні і яка потрібна допо-
мога з боку міжнародної спіль-
ноти.

«Знаю, що у вашій країні ситуація за-
раз особлива. Мені також відомо, що тут
є сильні профспілки, зацікавлені у євро-
пейській перспективі. Власне, мій візит є
своєрідним проявом солідарності саме з
такою позицією», – зазначив Гаральд
Вайденхофер.

«Багато наших профспілківців опи-
нилися у статусі біженців, – розповів го-
лова КВПУ Михайло Волинець. – Є і вби-
ті. Є також і ті, хто воює, причому – з обох
сторін конфлікту. У тому, що певна ча-
стина донбасівців підтримала сепарати-
стів, бачу дві причини. 

По-перше, потужний вплив інформа-
ційного поля Росії. По-друге, відсутність
засобів до існування. Чимало людей го-
тові виїхати з окупованої території, однак
влада не може надати необхідної допо-
моги. Тому складається враження, що
живемо у двох вимірах: на Сході триває
війна, а у Києві – більш-менш спокійне
життя. Багато міст, по суті, зруйновано
вщент, складна екологічна обстановка,
населення фактично перебуває на межі
гуманітарної катастрофи. До всього цьо-
го, в умовах так званого перемир’я  що-
денно гинуть люди».

Михайло Волинець повідомив, що
про все перераховане він регулярно ін-
формує глобальні профспілкові структу-
ри. Дав він і досить критичну оцінку діям

влади, яка «робить вигляд, що нічого
страшного в тому немає, коли не прово-
диться індексація, а рівень середньої за-
робітної плати нині становить близько
120 доларів». «В Україні немає соціаль-
ного діалогу, а лише – декларація. У Єв-
ропі мають про це знати», – наголосив 
лідер КВПУ.

Про стан справ у ВПС «Захист спра-
ведливості» розповів голова Віктор
Стратан. Значну частину свого виступу
він присвятив роботодавцям, для яких,
за його словами, закону про профспілки
просто не існує. На підтвердження своїх
слів Віктор Стратан навів такі дані: із
двохсот первинних профспілкових орга-
нізацій лише одиниці працюють без про-
блем, а у 90% проблеми почали з’явля-
тися через місяць-півтора після їх ство-
рення.

Перший заступник голови КВПУ
Анатолій Акімочкін зосередив увагу при-
сутніх на тому, що з 1 квітня відчутно
зростають ціни на газ, електроенергію,
послуги ЖКГ, а відтак процес зубожіння

населення ще більше пришвидшиться.
Також він нагадав, що рівень мінімальної
зарплати дістався нам у спадок ще від
уряду Азарова, який пішов у «небуття»
ще півтора року тому.

Іноземному гостеві цікаво було, ма-
буть, дізнатися, як нищать в Україні не-
залежні профспілки та переслідують її
активістів. Причому не останню роль у
цьому відіграють транснаціональні кор-
порації. У цьому плані досить промови-
стими були виступи Євгена Станевича,
який вже два роки веде судову тяганину
із ПАТ «Імперіал Тобакко Продакшн
Україна», і Сергія Борисенка, якого бук-
вально днями було звільнено з ПАТ
«Бель Шостка Україна». Обидва, до речі,
є головами первинок.

Словом, багато нового, а подекуди і
незрозумілого, довідався генеральний
секретар EFFAT. Про це він відверто зі-
знався на завершення розмови, а також
подякував керівництву КВПУ за гостин-
ність та можливість поспілкуватися в не-
вимушеній атмосфері.

На думку експерта, повний без-
лад з поставками вугілля може в
будь-який момент призвести до вія-
лових аварійних зупинок енерго-
блоків наших теплових електро-
станцій і, як наслідок, – втрати ма-
неврових потужностей.

«Ситуація на українських ТЕС і
ТЕЦ буде тільки погіршуватися.
Українські шахти втрачають обсяги
видобутку вугілля. Проходка не фі-
нансується, шахтарі працюють «на
молотках». У піковий час з 88 бло-
ків теплових електростанцій в робо-
ті всього – 36. Зупинені – 52 енер-
гоблоки. Як у ТЕЦ, так і у ТЕС від-
сутні обігові кошти, за які можна за-
купити вугілля. Крім того, у склад-
ній ситуації і Центренерго», – за-
значив Михайло Волинець.

Лідер НПГУ також зауважив,
що у разі втрати маневрових по-
тужностей, які генерують вугільні
ТЕС, атомні електростанції можуть і
не впоратися з піковими наванта-
женнями, що призведе до падіння
частоти в електромережах.

«Ніколи на наших теплових

електростанціях не було таких низь-
ких запасів вугілля. Залишилося
всього – 1 млн тонн. Вдумайтеся, на
1 січня 2014 року, всього рік тому, у
нас перехідних запасів вугілля було
накопичено – 4 млн 246 тонн. Крім
того, великі запаси були накопиче-
ні й на складах шахт. Сьогодні ми
цього не маємо», – акцентував Ми-
хайло Волинець.

Він також зауважив, що на тлі
повної бездіяльності чиновників з
Міненерговугілля подібний сценарій
вже найближчим часом стає цілком
реальним.

«Енергетичний колапс може
відбутися вже восени, коли з холо-
дами різко зросте енергоспоживан-
ня. Якщо не спрацюють «на піку»
маневрові потужності, гідроелек-
тростанції зіткнуться з дефіцитом
водних ресурсів, то атомні станції
можуть і не впоратися з наванта-
женням. Тоді частота впаде нижче
60 Гц. Це призведе до повного руй-
нування всієї енергосистеми Украї-
ни», – підсумував Михайло Воли-
нець.

Поспілкувалися
із Президентом

25 ЛЮТОГО триває страйк
працівників Державного під-
приємства «Зал офіційних де-

легацій». Люди щодня приходять
на привокзальну площу терміна-
лу в аеропорту «Бориспіль». Цьо-
го разу їм знову вдалося зустріти
Президента України Петра Поро-
шенка, який летів у справах. 

Як розповів віце-президент профспілки-
асоціації льотного складу цивільної авіації
України Веніамін Тимошенко, протестуваль-
ники поспілкувалися з гарантом Конституції й
навіть передали йому документи з доказами
зловживань на підприємстві та розкрадання
державного майна. Проте не можна сказати,
що страйкарі відчули підтримку та розуміння.  

«Петро Порошенко летів у справах і не міг
не помітити наш протест, – сказав Веніамін
Тимошенко. – Нам удалося  передати до -
кументи, в яких викладено факти  й докази
розкрадань державного майна на підприєм-
стві. Він дав вказівку розібратися. Водночас
склалося враження, що пан  Президент не
зовсім розуміє ситуацію, що склалася на ДП
«ЗОД».  Насторожує, що він озвучує неправ-
диву інформацію. Розуміємо, що його можуть
вводити в оману. Ми ж наполягаємо і доводи-
мо, що звільнення людей – незаконні, а під-
приємство –  прибуткове».

Працівники і незалежна профспілка 
ДП «ЗОД» переконують, що не мають наміру
здаватися.

Предприятия 
останавливаются,
безработица растет

ПАД промышленного производства в
Украине в феврале 2015 года по сравне-
нию с февралем 2014-го ускорился до

22,5% с 21,3%, зафиксированных в январе с. г.,
сообщается на сайте Госстата Украины.

Там также отмечается, что данные приводятся без учета вре-
менно оккупированной территории АР Крым и Севастополя и ча-
сти зоны проведения антитеррористической операции.

С начала года, в январе-феврале, по сравнению с аналогич-
ным периодом 2014-го спад промышленного производства в
Украине составил 21,7%. При этом уровень безработицы в нашей
стране, по данным того же Госсстата, в феврале не изменился по
сравнению с январем и составил 2%. Количество потерявших ра-
боту в феврале сократилось всего на 1 тыс. человек – до 
523,4 тыс. В то же время, количество безработных, получающих
пособия, выросло на 5 тыс. человек – до 421,6 тыс. При этом сред-
ний размер пособия в феврале стал меньше, чем в январе, 
на 42 грн – 1206 грн. В прошлом месяце на одно вакантное рабо-
чее место претендовало 12 человек. 

Это официальные данные, на самом же деле безработных в
Украине значительно больше, как и остановившихся предприя-
тий. Потому как в государственные статотчеты не попадают за-
нятые неполную неделю и только числящиеся на неработающих
или дышащих на ладан предприятих, имеющих миллионные, а то
и миллиардные безнадежные долги.
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Енергосистемі України
загрожує розвал

ОСЕНИ 2015 року Україна може опинитися перед
реальною небезпекою розвалу всієї енергосисте-
ми. Про це в ексклюзивному коментарі УНН повідо-

мив лідер Незалежної профспілки гірників України 
Михайло Волинець.
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Генеральна угода: переговори будуть складними

– Цікава ситуація склалася ще на
підготовчій стадії: упродовж тривало-
го часу з боку держави не відбувалося
жодних кроків щодо пришвидшення
цього процесу. Роботодавці принаймні
окреслювали хоч якийсь інтерес, а ось
найбільшим гальмом була держава.
Зрештою у лютому ситуація зрушила
з місця. Було створено спільну робочу
комісію, до складу якої увійшли пред-
ставники держави, роботодавців і
профспілок. Потім сформувалися ро-
бочі групи, які опікуються підготовкою
окремих розділів Генеральної угоди. 

Позиція профспілок чітка і зрозу-

міла: Генеральна угода має бути під-
писана на 2015–2017 роки. А перего-
вори щодо підготовки цього документа
слід вести щонайбільше 3-4 місяці, але
не два роки, як було до цього.

– Чи є вже якісь конкретні ре-
зультати?

– Відбулися засідання робочих
груп по усіх розділах Генеральної уго-
ди, є певні напрацювання. На сьогодні
найпроблемнішими є питання, які сто-
суються оплати, умов та охорони пра-
ці. Можу сказати з усією впевненістю:
без їх вирішення жоден документ не
матиме значення.

Окрім того, що входжу до складу
робочої комісії, яка приймає оста-
точне рішення, я ще є і членом ро-
бочої групи, яка опікується питання-
ми оплати та охорони праці.  

Профспілкова сторона наполя-
гає на тому, що треба визначитися з
головними пріоритетами. По-перше,
це – мінімальна заробітна плата, бо
від цього залежать усі соціальні ви-
плати. 

По-друге, оплата тарифної сітки
I розряду. Також ми категорично

проти затягування переговорного
процесу. Якщо ж у майбутньому зі-
ткнемося з таким з боку соціальних
партнерів, вимагатимемо складення
протоколу розбіжностей і діятимемо
згідно з чинним законодавством –
аж до проведення протестних акцій.
Можливо, подібні кроки стимулюва-
тимуть до швидшого знаходження
виходу із глухого кута. 

– Які випадки розбіжностей
можете навести?

– На одному з останніх засідань
робочої групи Міністерство соціаль-
ної політики запропонувало з 1 лип-
ня встановити мінімальну заробітну
плату в розмірі 1 279 грн, що на 
61 грн більше, ніж зараз.  Представ-
ник Мінфіну не погодився з даною
пропозицією, бо додатково необхід-
но знайти близько 2 млрд грн. 

Я також не в захваті від ініціати-
ви Мінсоцполітики, але з інших мір-
кувань. Річ у тім, що за нинішнього
рівня інфляції підвищення мінімалки
усього лиш на 61 грн не те що ніхто
не помітить, а ще й викличе обурен-
ня у людей. Тому на подібне зро-

стання погоджуватися не можна,
сума має бути значно вагомішою. 

– Спрогнозуйте, будь ласка,
якими загалом будуть переговори
щодо підписання Генеральної 
угоди?

– Якщо відповісти коротко, то
найвлучніше слово – складними. І з
боку держави, і з боку роботодавців
не буде якихось помітних кроків на
поліпшення найзначиміших для лю-
дини праці питань. Усі економічні про-
гнози на найближчі три роки є вельми
невтішними. Багато чого можна спи-
сувати на об’єктивні труднощі, воєнні
дії на Сході, інші чинники… Але – як-
що важко, то має бути важко всім, а
не тільки зубожілому населенню.
Проте ми бачимо, що є невеличкий
прошарок тих, хто їздить по Києву на
шикарних авто, яких не побачиш у ін-
ших європейських столицях, хто мо-
же дозволити собі купувати дорогі ре-
чі… А є й ті, хто ледь зводить кінці з
кінцями. І таких – переважна біль-
шість. Тому переговори будуть дуже
складними. Передбачити їх результат
– важко.

К ВІДОМО, Генеральна угода є основою соціального
партнерства. Попередню Генеральну угоду було
укладено на 2010–2012 рр. Потім упродовж майже

двох років проводилися безрезультатні переговори з
представниками держави та роботодавців. Можна кон-
статувати, що вони зайшли в глухий кут і, по суті, не да-
ли жодного результату. Наприкінці 2014-го – на початку
2015-го років профспілкова сторона ініціювала початок
нових переговорів щодо підготовки проекту Генеральної
угоди на новий строк. Конфедерацію вільних профспілок
України у створеній спільній робочій комісії представляє
Анатолій АКІМОЧКІН. 

Я

КИЄВІ з 20 до 27 бе-
резня проходить ХІI Між-
народний фестиваль до-

кументального кіно про пра-
ва людини Docudays UA.
Цьогоріч його основна  тема
– пропаганда. У рамках фес -
тивалю відбуваються без-
коштовні покази докумен-
тальних стрічок, а також
низка різних заходів.

Як розповіла голова Організацій-
ного комітету фестивалю Docudays
UA  Світлана Смаль, до Києва при-
їхали майже всі режисери фільмів –
79 митців із 36 країн. У конкурсних
програмах  беруть участь 38 стрічок,
з яких чотири – українські. Крім того,
на глядачів чекають 117 кіносеансів у
рамках позаконкурсної програми 
фестивалю.

Нинішньої весни кінострічки і за-
ходи Docudays UA об’єднані  темою
пропаганди. І звісно, порушується ак-
туальна для України проблема гіб-
ридної війни, розв’язаної  задовго до
пострілів – передусім, медійною
зброєю. 

Член Організаційного комітету
фестивалю, член правління Українсь-
кої Гельсінської спілки з прав людини
Володимир Яворський  пояснив, що
головною темою обрали саме пропа-
ганду, бо вона – один із ключів розу-
міння ситуації в країні.   

«Водночас зараз мало говорять
про проблеми, з якими стикається со-
ціум, коли війна закінчилася або три-
ває досить довго, – додав він. – Ми ж
вирішили подивитися в майбутнє.
Крім того, хочеться відзначити  фільм
британського режисера  «Саморобна
країна/Handmadecountry», який від-
криватиме фестиваль. Стрічка – вра-
жаюча, бо демонструє сцени, які мо-
жуть як надихати, так і породжувати
почуття ненависті. Це перший повно-
метражний документальний фільм,
знятий зсередини так званої ДНР у
квітні минулого року. Він показує, як
створювалася «саморобна країна». 

У рамках фестивалю піднімати-

муться й інші актуальні для України
теми. Арт-директор фестивалю, член
відбіркової ради Роман Бондарчук
розповів про спеціальну програму 
DPCU/Енергія, присвячену проблемі
енергозалежності. Глядачі матимуть
змогу проаналізувати три погляди на
права людей і природи, випробуван-
ня та можливості людей в умовах вій-
ни з жадібними енергетичними кор-
пораціями і власними споживацькими
звичками. 

«Ми хотіли поговорити про те,
звідки береться енергія, як ми її спо-
живаємо і чи можна заощаджувати й
бути більш незалежними, – зазначив
Роман Бондарчук. – Ця програма не
тільки цікава, а й дуже своєчасна». 

Організатори Docudays UA акцен-
тували увагу й на нововведеннях. У
рамках фестивалю уперше презен-
тують добірку стрічок для юних гля-
дачів, а також проведуть низку дитя-
чих заходів. Зокрема, передбачено
три тематичні секції: дитячий садок,
розважально-пізнавальні зустрічі та
школа документального кіно.  

«Шлях до Європи починається
знизу, зокрема, зі ставлення до дітей,
– вважає телеведуча Марічка Падал-
ко. –  Малечі треба приділяти увагу.
За останній рік ми всі багато пережи-
ли, та чи не найбільше ці події по-
значилися на наших дітях. І, як ка-
жуть психологи, наслідки цього від-

чуємо багато років по тому, коли все
закінчиться». 

Щороку організатори фестивалю
готують спеціальний проект про най-
прикметніші події життя. На ХІI Docu-
days UA вирішили згадати чотири мі-
сяці протестів у Києві. Про спец-
проект «Євромайдан. Енциклопедія
громадських ініціатив із самооргані-
зації» розповів його режисер Сергій
Лисенко.

«Коли Майдан завершився, ми
вирішили відстежити, що буде далі з
тим громадянським суспільством, яке
на ньому зародилося, – зазначив він.
– Ось і виник задум створити енцик-
лопедію короткометражних фільмів.
Ми запланували зняти 10 стрічок, дві
з них представимо на фестивалі. Ко-
жен фільм – це історії людей, які
вийшли з Майдану і тепер розбудо-
вують громадянське  суспільство у
нашій країні». 

Гості Docudays UA зможуть пере-
глянути стрічки й  тріумфаторів авто-
ритетних міжнародних кінофорумів.
Зокрема, демонструватимуть  фільм-
переможець цьогорічної докумен-
тальної номінації «Оскар» – «Citizen -
four: історія Едварда Сноудена» Лори
Пойтрас та  багаторазового призера
– стрічку «Погляд тиші» Джошуа Оп-
пенгаймера. 

Ксенія ЛАСКА
Фото автора

А ПАО «АрселорМиттал Кривой Рог» предстоит
очередной процесс сокращения штатов по про-
грамме добровольного увольнения работников

в 2015 году с выплатой значительных денежных
компенсаций, сообщает Интерфакс Украина. 

В корпоративной газете «Металлург» компания известила, что
сроки подачи заявлений в рамках первого этапа – с 10 по 27 марта
включительно, а  увольнение – по 29 апреля включительно. Програм-
ма добровольного увольнения распространяется на сотрудников,
имеющих стаж работы на предприятии не менее 5 лет. При этом ад-
министрация оставляет за собой право отказать работнику в уволь-
нении, если с его уходом функционирование отдела или участка будет
нарушено.

«В данной программе основная компенсационная выплата не за-
висит от стажа работы и составляет девять средних заработков для
всех категорий работников, на которых распространяется действие
данной программы», – комментирует условия проведения новой вол-
ны увольнений менеджер по организационным трансформациям де-
партамента по персоналу ПАО «АрселорМиттал Кривой Рог» Светла-
на Малюгина. Как было недавно объявлено, средняя зарплата на пред-
приятии в феврале 2015 года составила 6352,2 грн. Среди дополни-
тельных бонусов – дополнительная выплата пенсионерам по коллек-
тивному договору, а также оплата медицинской страховки в течение 
2 лет.

Как известно, АМКР в 2014 году провел четыре этапа программы
добровольного увольнения работников, в 2013-м – шесть, в 2012-м –
пять. На момент продажи предприятия нынешнему владельцу в 2005
году штатная численность работников составляла 57921 чел. На ко-
нец 2013-го она снизилась до 29991 чел.

По неофициальным данным, работники предприятия отнюдь не
против воспользоваться «высокооплачиваемым увольнением». Хотя
точные прогнозы делать сложно. Анна Гатилова, ведущий специалист
по связям со СМИ ПАО «АрселорМиттал Кривой Рог», пояснила, что
пока трудно прогнозировать, сколько желающих воспользоваться оче-
редной программой добровольного увольнения окажется среди ра-
ботников предприятия. Что же касается самой программы, то «нам не-
чего добавить к тому, что содержится в сообщении, опубликованном
в «Металлурге», – сказала она.

В городской организации Независимого профсоюза горняков
Украины, оценивая ситуацию, подчеркивают, что программа добро-
вольного увольнения работников крупнейшего металлургического
предприятия, проданного иностранному инвестору за рекордные 
24 с лишним миллиарда гривен, действует едва ли не с момента его
покупки Лакшми Митталом. Никто в Украине до сих пор не повторил
этого опыта по отношению к своим работникам. Такой способ уволь-
нения, говорят в НПГУ, можно считать наиболее гуманным в сравне-
нии с теми, которые применяются на других предприятиях города и от-
расли в целом. Желающих им воспользоваться каждый раз оказыва-
ется больше предлагаемой квоты.

Олег ПАВЛОВ

Добровольно 
уволиться по программе
Н

У

� ДОКУМЕНТАЛЬНЕ КІНО

Об’єднані темою пропаганди
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Не миритися з ганебним явищем

Загальний тон розмові задав 
Михайло Волинець, який нагадав
присутнім, що за рівнем корумпова-
ності медична галузь посідає одне  з
чільних місць у країні. За даними
КВПУ, щорічно 30% обсягу держав-
них закупівель Міністерства охорони
здоров’я безбожно розкрадається.

Наведені цифри підтвердив Олег
Мусій, який упродовж кількох місяців
очолював МОЗ, а тому, як кажуть,
знає проблему «зсередини». Його на-
магання ліквідувати ганебне явище,
на жаль, не увінчалися успіхом, по-
заяк Олега Степановича було відсто-
ронено від посади.

«Тема корупції у медицині – до-
сить значуща і актуальна, – зазначив
екс-міністр. – Вона має кілька скла-
дових. Це – і призначення на посади,
і так звані благодійні каси, і страхові
компанії… Але найвагоміший чинник
– державні закупівлі ліків. Саме у цій
сфері можемо спостерігати рух ша-
лених грошей. Я був вражений тим,
наскільки мафіозні структури обсіли
міністерство. Коли ж почав про це
відверто заявляти на різних рівнях,
мене відсторонили від посади. Вва-
жаю: цілком незаконно, що й нама-
гаюся довести у судовому порядку».

Також Олег Мусій охарактеризу-
вав нинішній стан справ у МОЗ: «Си-
стема залишилася тією ж, що і до
Майдану. Змінився лише фасад. У
боротьбі з корупцією не бачу ні най-
меншого поступу. А якщо і здійсню-
ються якісь косметичні речі, то лише
для того, щоб зберегти стару коруп-
ційну схему. Тому вважаю, що 
Майдан не завершив свою місію що-
до очищення влади від сумнівних 
персон».

Як народний депутат VIII
cкликання Олег Мусій розповів про
законопроекти, покликані певною мі-
рою змінити «правила гри» у медич-
ній сфері, зокрема на фармацевтич-
ному ринку.

Левову частку розмови було при-
ділено стану справ у Національному
інституті раку (НІР), який є стратегіч-
но важливим для держави та водно-
час одним з найкорумпованіших ме-
дичних закладів України. Намагаю-
чись подолати корупцію, захистити
права лікарів та забезпечити гідні
умови для пацієнтів, ініціативна група
співробітників НІР торік створила не-
залежну профспілку, яка приєднала-
ся до Вільної профспілки медичних
працівників України. Завдяки зусил-
лям профспілківців, МОЗ, яке тоді
очолював Олег Мусій, ініціювало ком-
плексну перевірку закладу, за ре-
зультатами якої було виявлено чис-
ленні зловживання на суму майже 
50 млн грн. Наразі факти зловживан-
ня з боку службових осіб перевіряють
правоохоронні органи. 

Події в НІР є успішним прикладом
подолання корупції в медичній галузі
за допомогою профспілкової солідар-
ності. Голова тамтешньої первинки
Андрій Семиволос розповів, що кіль-
камісячна боротьба трудового колек-
тиву проти керівника закладу увінча-
лася перемогою: Ігоря Щепотіна, яко-
го підозрюють у корупційних діяннях,
нарешті таки звільнено. Зараз триває
відкритий та прозорий конкурс на за-
міщення вакантної посади. У НІР спо-
діваються, що конкурсна комісія, до
складу якої, до речі, входить і Олег
Мусій, віддасть перевагу найдостой-
нішому кандидату (до слова, претен-
дентів – півтора десятка). Однак, за
словами Андрія Семиволоса, є у за-
кладі й ті, хто сподівається на повер-
нення пана Щепотіна. Хоча таких і
меншість, та сам факт досить пока-
зовий. Як і те, що на 2015 рік закуп-
лено харчів на кругленьку суму 
(6 млн грн.),  але раціон доволі скром-
ний: хліб і макарони…

Поділився Андрій Семиволос і
приємними новинами: «До лав
профспілки долучаються ті спеціалі-

сти, які по-справжньому прагнуть
змін. Нам вдалося скасувати забо-
рону на  відеозйомку, тепер журна-
лісти можуть вільно поспілкуватися
з будь-яким фахівцем. Ми хочемо
реформування онкологічної служби,
яке б передбачало: врахування інте-
ресів пацієнтів, матеріальну мотива-
цію медиків  і постійний діалог між
ними та пацієнтами».

«Для Вільної профспілки медич-
них працівників України вкрай важ-
ливим є те, у яких умовах лікуються
пацієнти і працюють медики», – наго-
лосив у своєму виступі її очільник
Олег Панасенко. Він також зазначив,
що ВПМПУ не стоїть осторонь про-
блем своїх первинних організацій і
допомагає їм, чим тільки може, зо-
крема не тільки у відстоюванні прав
та інтересів членів профспілки, а й у
збереженні медичних закладів. «А
щоб боротьба була дієвішою, треба
нарощувати чисельність своїх лав –
тоді й зважатимуть на позицію проф-
спілкової організації, а не ігнорувати-
муть її, як це часто трапляється», –
акцентував Олег Панасенко.

У ході прес-конференції було по-
рушено низку й інших питань. Так,
Михайло Волинець досить критично
висловився щодо тотальної привати-
зації закладів охорони здоров’я за
грузинським зразком, оскільки це, на
його думку, обмежить доступність лі-
карень для малозабезпечених верств
населення.

«Нещодавно я побував у Грузії.
Там усі медичні заклади після прива-
тизації перепрофілювали, перетвори-
ли на різного роду бізнес-центри. І те-
пер бідним людям складно отримати
адекватну медичну допомогу. Украї-
на має йти іншим шляхом, не можна
допустити таких помилок, як там», –
наголосив він.

Не слід рухатися грузинським
шляхом і у реформуванні санітарно-
епідеміологічної служби. Так вважає
Олег Мусій: «У Грузії фактично повні-
стю ліквідували санітарно-епідеміо-
логічну службу. Так, функції треба
змінити, але ліквідовувати повністю
всю службу є недоцільним».

Екс-міністра підтримав і голова
КВПУ, який заявив, що відсутність
влітку дієвої санепідемслужби може
мати вкрай негативні наслідки. «У
санепідемслужбі відбуваються вели-
кі скорочення, її розділили на дві ча-
стини, колектив деморалізований,
немає належного бюджетного фі-
нансування. Ми входимо в літо і мо-
жемо отримати нові складнощі уже з
точки зору різних захворювань, з
чим необхідно буде боротися і потім
докладати багато додаткових зусиль
та фінансів», – наголосив Михайло
Волинець.

Олег Мусій дотримується думки,
що за сучасних ринкових умов існу-
вання окремих відомчих медичних
закладів є невиправданим. «Це не-
правильно, коли є вузькопрофільні лі-

карні. Усім громадянам України слід
надавати однакову медичну допомо-
гу. Чому, скажімо, водник чи заліз-
ничник має бути кращим за іншого
пенсіонера, наприклад, доярку, яка
працювала у селі? На це немає від-
повіді», – сказав народний депутат.
За його словами, до відомчих ліка-
рень мають застосовуватися суто
економічні механізми. «Якщо лікува-
ти такий контингент буде вигідно і за
це хтось окремо платитиме, то ме-
дичні заклади, що обслуговують лю-
дей конкретної професії, можуть існу-
вати», – зауважив  парламентар.

Натомість, на думку Олега Пана-
сенка, відомчі лікарні можуть відігра-
вати свою вагому роль. «Дещо не
згоден з тим, що не потрібні відомчі
лікувальні установи, адже є таке по-
няття, як професійне захворювання.
Якщо лікарня потрібна тій чи тій ка-
тегорії працівників, якщо колектив
зможе запропонувати якісні медичні
послуги, якщо буде фінансування, то
є сенс її зберегти», – вважає голова
ВПМПУ.

Загалом розмова у ході прес-кон-
ференції виявилася вельми жвавою,
а місцями навіть гострою. Не браку-
вало і запитань і від представ-
ників ЗМІ, що є красномовним свід-
ченням того, що порушена тема є ак-
туальною і вкрай важливою для сус-
пільства.

Ігор ЙОСИПЕНКО

К ПОБОРОТИ корупцію в медичній галузі? На таке не-
просте і доволі дражливе запитання на нещодавній
прес-конференції намагалися знайти вичерпну від-

повідь її учасники: народний депутат України, екс-міністр
охорони здоров’я Олег Мусій, голова Конфедерації віль-
них профспілок України Михайло Волинець, голова Віль-
ної профспілки медичних працівників України Олег Па-
насенко та голова Незалежної профспілкової організації
Національного інституту раку Андрій Семиволос. 

Я

� НАБОЛІЛО

Куди не кинь, всюди – клин

Заради  збагачення  головний
лікар Центру екстреної медичної до-
помоги та медицини катастроф
А.Сова  разом з тодішнім старшим
механіком В.Кравчуком застосували
хитру схему здирництва. Згаданий
Кравчук  під захистом головлікаря  з
кожної   бригади  (а таких усього 24)
збирав  щомісяця  по 5 літрів  паль-
ного,  а перед техоглядом – по 10 літ-
рів. Тим, хто відмовлявся, на ремонт
службового автомобіля видавали
тільки найдешевші або ж іржаві 
запчастини, та й то із запізненням
або ж  і  взагалі  не давали. 

У грудні 2012 року моя бригада
звернулася із заявою  до головного
лікаря:  чому  два місяці  нам не ви-
дають необхідних запчастин, тоді як
інші давно вже їх отримали.  Але  від-
повіді ми так і не діждалися.

Згодом нам були встановлені ча-
сові норми  ремонту, чого ніколи ніде
не робилося, почали виносити дога-
ни за те, що не залишалися  після
відпрацьованої  нічної  зміни на ре-
монт (наприклад, Ц.Таргонському та
В.Блінову),  поки наша профспілка
не довела,  що це протизаконно. За
невчасний ремонт хотіли звільнити

О. Поддубного, хоча за всіма зако-
нами та наказами МОЗ водії, які не-
суть цілодобове чергування, взагалі
не мають займатися  ремонтами. Ре-
монт та технічне обслуговування –
це  функція рембригади, яка геть не
вигідна адміністрації, тому й не
мають наміру її створювати, а за
вільні посади, напевно, отримують
кошти  «свої люди».  Свого часу ад-
міністрація  закупила партію неякіс-
них  акумуляторів,  які 2012 року з
настанням  холодів  почали один за
одним виходити  з  ладу. Позаяк моя
бригада  першою заявила  про це, то
нас і покарали – вирахували  із зар-
платні вартість  акумулятора.  Але
після тривалих поневірянь  нам таки
повернули  кошти.   

Коли ж ми знову звернулися до

головного  лікаря  із  заявою  про
запчастини,  то не забарився наказ
про розформування бригади з пере-
веденням на інші  автомобілі і всіх
порізно.

Також ми разом з іще 115 пра-
цівниками зверталися щодо оздо-
ровчих – скрізь самі відписки  з по-
силанням  на накази МОЗ, де нібито
записано: «тільки медпрацівникам з
відповідною освітою», хоча  за
роз’ясненням  заступника  міністра
МОЗ  Г. Калішенка  керівникам  
медустанов  надається  право  нада-
вати таку допомогу.  Але  в  нашого
А.Сови  ніколи  на  це  не вистачає
коштів,  хоча на так звані  інші потре-
би  для  адмінперсоналу завжди  є.  

Окрема тема – новий  колектив-
ний договір. Його було  прийнято

без проведення загальних зборів та
обговорення в колективі. Далі прав-
дами і неправдами вимагали підпи-
сати цей так званий документ, а на
його основі – посадові інструкції та
правила внутрішнього  розпорядку.  

І куди б ми не зверталися, по-
стійно натикаємося на кругову пору-
ку корупціонерів,  які нині сидять у
всіх  гілках влади і не зупиняються  ні
перед  чим, порушуючи, будь-які за-
кони. 

Сергій МИСЛІНСЬКИЙ,
голова первинної профспілкової 
організації ВПМПУ Комунальної

установи «Центр екстреної 
медичної допомоги та 
медицини катастроф» 

Житомирської облради 

ТВОРИВШИ свою вільну, незалежну від адміністрації,
профспілку, ми зіткнулися з шаленим опором і тиском.
Це – і невизнання, і створення різного роду  пере-

шкод,  попри закони  України  та здоровий глузд. 
С
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� З НАГОДИ

Три десятиліття злагодженої роботи і перемог
Закінчення. Початок на стор. 1

Історія Київського міського клі-
нічного ендокринологічного центру
бере свій початок у 1985 році: тоді у
міській клінічній лікарні №3 виокре-
мили кілька ліжок для хворих з па-
тологією щитоподібної залози. Бо
була потреба у цьому: дуже багато
людей зверталися за допомогою.
Згодом з’явилося відділення на 50
місць. У день його  створення, 11
березня, прийняли перших 65 хво-
рих на операцію щитоподібної зало-
зи. На той час в Україні це було єди-
не таке відділення. А після аварії на
ЧАЕС воно стало ще затребувані-
шим: потік пацієнтів зростав і зро-
став. Тож за вісім років тут створили
Центр хірургії та реабілітації хворих
з патологією щитоподібної залози.

Нині у медичному закладі зла-
годжено й чітко працює команда
професіоналів, більшість із них –
члени вільної профспілки. Голова
первинки ВПМПУ Київського місь-
кого клінічного ендокринологічного
центру Тетяна Шудра відзначила,
що саме співробітники – той
справжній скарб, яким пишається
медичний заклад.

«Люди, які тут працюють – висо-
кокваліфіковані спеціалісти, – за-
значила вона. – Спочатку Аркадій
Степаненко, а потім і  Микола Гуль-
чій, як головні лікарі, створювали
таку систему, щоб кожен займався
саме своєю справою. За рахунок
чітко налагодженої роботи ми мо-
жемо надавати допомогу всім тим,
хто до нас звертається, і нікому не
відмовляти. Центр постійно розви-
вається. Так, Аркадій Павлович сво-
го часу передавав свій досвід уч-
ням, і таким чином у нас з’явилася
власна школа лікарів, що дало змо-
гу збільшити кількість хірургів та те-
рапевтів. Ми вже традиційно на-
вчаємо молодь, і зараз у нас кожен
намагається освоїти кілька напря-
мів. Це ж стосується й медичних се-
стер. Вони у нас взаємозамінні: тоб-
то кожна може справитися з усіма
маніпуляціями, вміє доглядати за
пацієнтами та асистувати під час
операції. Враховуючи нахили люди-
ни, визначаємо, ким їй краще бути:
операційною, анестезійною, проце-
дурною чи палатною медсестрою».   

До речі, Київський міський клі-
нічний ендокринологічний центр –
єдина лікарня в Україні, яка працює

згідно із сестринським процесом по
догляду за пацієнтом. Допомога на-
дається за  розробленим стандар-
том, відповідно до якого хворий не
залишається без нагляду. Тетяна
Шудра  жартує, що пацієнти від мед-
сестер втомлюються, а вони від них
– ні. Також серед досягнень центру
–  створення реєстру хворих на діа-
бет у Києві. Це дозволяє не випус-
кати їх із поля зору медиків, періо-
дично обстежувати і за необхідності
змінювати курс лікування тощо. 

На жаль, у 30-річній історії за-
кладу є не тільки славні сторінки
про здобутки медиків та врятоване
життя і здоров’я громадян. Не раз
колективу  доводилося боротися за
свій лікувальний заклад, розташо-
ваний у центрі столиці.  До слова,
один із корпусів лікарні збудований
ще у 1913 році на кошти меценатів.
Під час Першої і Другої світової  во-
єн у ньому розташовувався шпи-
таль. А ще саме тут у 1956 році Ми-
кола Амосов уперше в Україні про-
вів операцію на серці. Нині цей істо-
ричний корпус занедбаний. У тако-
му непривабливому стані він пере-
буває вже 15 років: спочатку його
обіцяли відремонтувати, й ніби на-
віть кошти виділили, але їх насправ-
ді вистачило лише на руйнацію. Те-
пер ця будівля – без вікон і дверей. 

«Зараз, коли в Україні така не-
проста ситуація, ми навіть не маємо
права просити у держави коштів на
ремонт корпусу, – зізнається Тетяна
Шудра. – Хочеться, щоб нас просто

підтримували і не руйнували ство-
реної за багато літ системи. Бо що-
року з’являються якісь нові пробле-
ми. Водночас, коли до нас з пере-
віркою приходять комісії, то одразу
бачать фаховість працівників, якої
не заперечиш. 

Ми розуміємо складність та
важливість для держави вирішення
ситуації з цукровим діабетом та ін-
шими ендокринологічними недуга-
ми. Тому робимо все, щоб наш вне-
сок у лікування хворих на цю пато-
логію був якомога вагомішим. Хоче-
мо, щоб і у високих кабінетах теж
зрозуміли: ламати гарно налашто-
ваний та чітко діючий механізм – не
можна».

«Щоб не заважали працювати»
– ось чого нині хоче колектив
Київського міського клінічного ен-

докринологічного центру. Поза вся-
ким сумнівом, медики зможуть
ефективно допомагати хворим і
розвивати свій заклад. Водночас,
хочеться, щоб держава більше ува-
ги приділяла таким лікарням. А ще,
щоб до наступного ювілею історич-
ний корпус центру нарешті відре-
монтували і в ньому знову надава-
ли допомогу хворим. Адже головне
завдання медиків – боротися за
здоров’я пацієнтів, а не за існуван-
ня лікувального закладу. Та й міс-
цевій профспілковій організації
ВПМПУ теж знайдуться важливіші й
приємніші справи, ніж відстоювання
права на життя своєї медичної уста-
нови.

Олеся БРЯЗГУНОВА
Фото автора

Олег ПАНАСЕНКО,
голова Вільної профспілки медичних
працівників України:
«Тісна співпраця Конфедерації вільних
профспілок України з Київським міським
клінічним ендокринологічним центром роз-
почалася у січні 2009 року, коли заступни-
ка головного лікаря із сестринської справи

лікувальної установи Тетяну Іванівну Шудру було обрано заступ-
ником голови Вільної профспілки медичних працівників України.
Того ж року в центрі з’явилася спершу не надто чисельна пер-
винна профспілкова організація ВПМПУ, якій довелося пройти
справжнє випробування: стати на захист від закриття своєї ліку-
вальної установи. Саме завдяки їй та її плідній співпраці з Вільною
профспілкою медичних працівників України й Конфедерацією
вільних профспілок України вдалося зберегти лікарню. Тоді чле-
нами первинної профспілкової організації ВПМПУ стали майже всі
працівники центру. Первинний осередок дбає про кожного свого
члена, не залишає без допомоги у біді та без уваги у святкові дні.
Разом з адміністрацією шукає шляхи поліпшення умов праці спів-
робітників і покращення якості надання медичної допомоги паці-
єнтам. Можна навіть сказати, що первинка стала справжньою
профспілковою сім’єю. Принагідно бажаю, щоб цей ювілей був аж
ніяк не останнім, щоб Київський міський клінічний ендокриноло-
гічний центр ще багато років повертав здоров’я та життя хворим.
А наш первинний осередок завжди був і залишався прикладом
якісної роботи та профспілкової солідарності».
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Українські шахти: сьогодення й перспективи
Закінчення. Початок на стор. 1

Журналіст і блогер Денис Казан-
ський акцентував увагу на тому, що
сепаратисти готові реалізовувати
вугілля нам за заниженими цінами,
тим паче, що в Україні є бізнес, го-
товий його купувати. 

«Ми знаємо, що до серйозного
загострення ситуації на Сході тра-
фік вугілля йшов через Артемівськ,
де найближча залізнична станція, –
розповів він. – Саме туди рушили
каравани вантажівок з твердим па-
ливом, яке потім розвозили по
Україні». 

Від протесту до протесту
Шахтарі з різних регіонів Украї-

ни та незалежні профспілки болісно
реагують на ситуацію, що склада-
ється у вугільній галузі, й змушені
вдаватися до протестів. Нещодавно
призупинили страйк гірники Черво-
нограда, яким заборгували зарпла-
ту ще з минулого року. І вони гото-
ві знову припинити роботу, бо з січ-
ня їм так і не виплачують заробле-
ного, а видобуте вугілля не реалі-
зовується. Так само лежить на
складах копалень Донецької та Лу-
ганської областей «чорне золото»
як на території, окупованій сепара-
тистами, так і на підконтрольній
Україні. До того ж якщо до початку
війни на Сході там працювало 135
шахт і ще 15 – перебували у стані
реструктуризації й готувалися на
закриття, то нині їх кількість змен-
шилася. Під контролем держави за-
лишилося 35 копалень, із них дію-
чих трохи більше 20. Як пояснив
Михайло Волинець, інші – або за-
топлені, або, як шахта  «Полтав-
ська», перейшли під контроль сепа-
ратистів. 

«Наші шахти простоюють, бо
немає збуту вугілля, – додав голо-
ва НПГУ. – Одна з причин цього –
контракт на постачання електро-
енергії з Росії: уже здійснено пере-
доплату 1 млрд грн. Через це у січ-
ні і лютому зупиняли блоки на на-
ших ТЕС. Нині світловий день збіль-
шується, потреби в електроенергії
й теплопостачанні зменшуються і
наші підприємства зупиняються, а з
ними «падає» й наша економіка. Бо
російська електроенергія навіть
взимку, у теплі дні. була надлишко-
вою. Зараз на неї встановлена ціна

в межах 1 грн за КвТ/год, а на нашу
у березні – 85 коп. за КвТ/год».   

Ще одна серйозна проблема ву-
гільної галузі – неплатежі. За сло-
вами Михайла Волинця, в енерге-
тичному секторі всі усім винні, тому
не можуть розрахуватися між 
собою. При цьому влада не 
вживає заходів, щоб розблокувати 
неплатежі. 

А тим часом гірники живуть від
протесту до протесту. Цього року
вони двічі приїжджали за правдою
до столиці. Після першого мітингу
Прем’єр-міністр дав доручення уря-
довцям стабілізувати ситуацію.
Проте суттєвих зрушень гірники так
і не відчули.

«Винен у цьому, в першу чергу,
міністр енергетики та вугільної про-
мисловості  Володимир Демчишин,
який безвідповідально поставився
до доручення прем’єра, – вважає
Михайло Волинець. – Він жодного
разу так і не зібрав спеціальної ко-
місії у повному складі. Не були при-
сутніми на її засіданнях міністри фі-
нансів, економіки, регіонального
розвитку та соціальної політики.
Тож, зрозуміло, ми не знаємо лінії
їхньої поведінки і політики уряду
щодо стабілізації ситуації в енерге-
тичному секторі. Тому згодом  зму-
шені були провести пікетування
Верховної Ради. Після цього все ж
відбулася зустріч зі спікером Воло-
димиром Гройсманом, який, до ре-
чі, взяв під контроль виплату гірни-
кам заборгованої зарплати. Хоча,
зрозуміло, що це – не його сфера
відповідальності».

Копанки – прибутковий
бізнес на окупованих
територіях

А от гірники, які працюють на
шахтах на територіях так званих
ДНР та ЛНР, на протести не вихо-
дять. Хоча їм нині теж нелегко жи-
веться. 

«Олександр Захарченко (один
із ватажків терористичної організа-
ції ДНР – ред.) на прес-конференції
розказував, що у шахтарів занадто
тривалі відпустки й забагато пільг,
– нагадав Денис Казанський. –
Проте зі зрозумілих причин це не
викликало ні в кого обурення. Тобто
там немає страйків. Це тут у нас
люди можуть приїжджати на проте-
сти. А там гірники на багатьох шах-

тах по п’ять місяців отримують 
за роботу рис, гречку і по п’ять ба-
нок консервів. І всюди – тиша й 
благодать». 

Крім того, зараз на окупованих
територіях гірників, як, зрештою, й
інших робітників, мають намір від-
правляти на передову. Михайло Во-
линець розповів, що у цьому актив-
ну участь бере так звана обласна
рада профспілок ЛНР – її голова
Олег Акімов оголосив мобілізацію.

«Представників трудових колек-
тивів підприємств, у тому числі й
шахт, закликають до вступу в заго-
ни бойовиків, – розповів голова
НПГУ. – Це безпрецедентний випа-
док, коли профспілки посилають
людей на війну, не несучи жодної
відповідальності за їхнє життя».

Не дивина, що на окупованих
територіях процвітає нелегальний
видобуток вугілля. Як стверджує
Денис Казанський, цей бізнес пере-
розподілили й господарі копанок
змінилися. Проте безправне стано-
вище гірників залишилося таким
самим: їм можуть не заплатити за
роботу, вони можуть травмуватися
через відчутність безпечних умов
праці. Як зазначив Михайло Воли-
нець, ще до війни на копанках гину-
ло 150 осіб на рік і жоден випадок
офіційно не брався до уваги конт-

ролюючими органами. Нині взагалі
немає даних про смертельний трав-
матизм на нелегальних копальнях
на окупованих територіях.  

Корупція досі процвітає 
Денис Казанський перекона-

ний, що нинішня дуже складна си-
туація у вугільній галузі – це, по су-
ті, відгомін тих хронічних проблем,
які існують у ній давно. Крім того,
він оцінює вугільну галузь як най-
більш корумповану в Україні: там на
державних шахтах відмивали міль-
ярди грошей, і, на жаль, ця нега-
тивна практика продовжується.
Звісно, при такій ситуації галузь по-
стійно перебуватиме у кризі. 

«Чому існують затримки із ви-
плати зарплат, чому не реалізову-
ється вугілля,  падає продуктив-
ність? Та тому, що на державних
шахтах крадуть скрізь, де можна:
на кожному тендері, на кожній стат-
ті витрат, – обурюється Денис Ка-
занський. – Галузь зайшла у глухий
кут. З багатьма державними шах-
тами, навіть на території, підпоряд-
кованій Україні, неможливо нічого
зробити. Звісно, у нинішніх умовах
копальні ніхто не купуватиме, при-
ватизовувати їх треба було раніше
– ще років п’ять тому. Ситуація у га-
лузі незмінна: страйки та заборго-
ваності. Скільки часу давали гігант-
ські дотації 15-30 млрд грн, а поди-
віться, в якому стані шахти: такі, на-
че СРСР тільки вчора розвалився. І
це не закінчиться до тих пір, доки у
нас будуть державні шахти й дер-
жавні корупційні схеми».

З тим, що у державній власно-
сті залишилися фактично найгірші
вугільні підприємства, погоджу-
ється й Михайло Волинець. Кращі
свого часу були або приватизовані,
як, скажімо, «Павлоградвугілля»,
або віддані у концесію, як «Сверд-
ловантрацит» та «Ровенькиантра-
цит», або передані в оренду, як
«Добропіллявугілля» чи шахта «По-
кровська». 

«Так просто закрити державні
шахти не можна, бо це – робочі міс-
ця, а специфіка шахтарських міст
така, що альтернативної зайнятості
там не існує, – наголосив Михайло
Волинець. – До того ж вугілля, до-

буте на цих копальнях, нам конче
необхідне. Проте в українських
шахтарів забрали вугілля по 
840 грн за тонну, за нього не роз-
рахувалися, і нашим людям не ви-
платили зарплату. І у той й же час
купили за кордоном тверде паливо
по 100-130 доларів за тонну».

Так, вітчизняні шахти доведені
до такого стану, що обходяться
державі недешево: вугілля не добу-
вається, не реалізується, а витрати
на підтримку копалень та утриман-
ня персоналу залишаються. Дер-
жавні вугледобувні підприємства
мають два джерела надходження
коштів: за реалізацію продукції, але
її об’єми знизилися, та з держбюд-
жету на часткове покриття витрат із
собівартості вугілля, яке з 1 січня ц.р.
взагалі припинилося. У такій ситуа-
ції незалежні профспілки і шахтарі
не можуть мовчати, бо за руйну-
ванням галузі піде руйнування
енергетичної системи і всієї еконо-
міки країни. Михайло Волинець по-
слався на приклад сусідньої Поль-
щі. Там спочатку приватизували
шахти, а потім повернули їх у дер-
жавну власність. Тільки 5% поль -
ських шахт нині – приватні. 
Польські шахтарі протестують і не
дозволяють закривати копальні.
Але там нормальна ситуація, бо не-
має такої корупції, як у нас. 

«Протести і страйки посилюва-
тимуться, – попереджає Михайло
Волинець. – Добре, що профспілки
ще беруть на себе відповідальність
за проведення акцій протесту. Але
у них вже не вистачає коштів, бо че-
рез невиплату зарплат не надхо-
дять внески. Тож, вони можуть бра-
ти на себе відповідальність за про-
тести і керівництво ними тільки на
місцях. А якщо профспілки цього не
зможуть робити,  почнуться стихій-
ні масові акції». 

Некерований збурений натовп
може наробити великого лиха. Цьо-
го допустити не можна. Тому неза-
лежні профспілки наполягають на
тому, що влада має терміново вжи-
ти конкретних заходів для вряту-
вання енергетичної галузі України й
економіки загалом. 

Олеся БРЯЗГУНОВА
Фото автора
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Податкове ярмо для працюючих пенсіонерів

У якому розмірі ви-
плачуватимуть пенсії
працюючим пенсіонерам
з 1 квітня ц.р.?

Згідно з ухваленим докумен-
том, усім пенсіонерам у період 
їхньої роботи виплачуватиметься
85% призначеного розміру пенсії
(окрім державних службовців, про-
курорів, суддів, народних депутатів
та деяких інших категорій працівни-
ків, яким у період роботи на поса-
дах, що дають право на такі «спец-
пенсії», пенсії взагалі не виплачу-
ватимуться до звільнення з роботи).
15-відсотковим податком обкла-
дються пенсії усіх працючих пенсіо-
нерів, розмір пенсії яких перевищує
1,5 розміру прожиткового мінімуму,
встановленого для осіб, що 
втратили працездатність, тобто 
1423,5 грн. Пенсії, менші 1423,5 грн,
працюючим пенсіонерам виплачу-
ватимуться у повному обсязі. За-
значена норма діятиме до 1 січня
2016 року. Незалежно від факту ро-
боти та посади, на якій працює пен-
сіонер, призначена пенсія (неза-
лежно від її виду та закону, згідно з
яким призначена) виплачується у
повному обсязі інвалідам І та ІІ груп,
інвалідам війни ІІІ групи, учасникам
бойових дій, членам сімей військо-
вослужбовців, учасникам АТО.

У якому порядку прово-
дитиметься сплата по-
датку на доходи фізич-
них осіб і військового
збору з  пенсій працюю-
чих пенсіонерів?

Базою для оподаткування є роз-
мір пенсій та щомісячного довічного
грошового утримання, який після
визначення 85 відсотків призначе-
ного розміру пенсії працюючих пен-
сіонерів перевищує 3654,00 грн на
місяць – у частині такого переви-
щення. Наприклад, розмір пенсії з
урахуванням надбавок, підвищень
відповідно до Закону «Про загаль-
нообов’язкове державне пенсійне
страхування» становить 5000 грн.
Якщо пенсіонер працює не на поса-
дах, які дають право на призначення
пенсії/щомісячного довічного гро-
шового утримання у порядку та на
умовах, передбачених законами
«Про державну службу», «Про про-
куратуру», «Про статус народного
депутата України», «Про судоустрій
і статус суддів», пенсія йому випла-
чується у розмірі 85% призначеного
розміру, але не менше 150% 
прожиткового мінімуму, встановле-
ного для осіб, які втратили праце-
здатність. 

Тобто з 5000 грн вираховується
15%, залишається 4250 грн. Оскіль-
ки розмір пенсії перевищує 3654 грн
на місяць, то від 4250 грн віднімає-
мо 3654 грн і отримуємо 596 грн, які
й підлягають оподаткуванню. 
Податок на доходи фізичних осіб
(15% ) у такому випадку складе 89,4
грн, а військовий збір – 8,94 грн. 
До виплати пенсіонер отримає
4151,66 грн.

З яких строків понов-
люється виплата пенсії
після звільнення з робо-
ти  або змінюється поря-
док її виплати після
звільнення з посад?

Виплата пенсії у повному обсязі
поновлюється з наступного дня піс-
ля звільнення з роботи. Порядок ви-
плати змінюється з наступного за
днем звільнення з посади.

Особа отримує пенсію за
віком, призначену відпо-
відно до Закону «Про за-
гальнообов’язкове дер-
жавне пенсійне страху-
вання» у розмірі 1600

грн. В якому розмірі  буде ви-
плачуватися пенсія з 1 квітня
2015 року, якщо вона стане при-
ватним підприємцем?

Згідно зі статтею 47 Закону
«Про загальнообов’язкове держав-
не пенсійне страхування»,  тимча-
сово, у період з 1 квітня 2015 року
по 31 грудня 2015 року, під час ро-
боти особи на інших посадах/робо-
тах, в тому числі приватним підпри-
ємцем, пенсія виплачується в роз-
мірі 85% призначеного розміру, але
не менше 150% прожиткового міні-
муму, встановленого для осіб, які
втратили працездатність. З 1 квітня
2015 року розмір пенсії до виплати
становитиме 1423,50 грн. (1600 грн
х 85% = 1360 грн, але не менше 150
відсотків прожиткового мінімуму,
встановленого для осіб, які втрати-
ли працездатність). 

Як виплачуватиметься
пенсія тим пенсіонерам,
які  працюють на умовах
цивільно-правового до-
говору? 

Якщо пенсіонер працює на умо-
вах не трудового договору, а вико-
нує роботи на підприємствах, уста-
новах, організаціях або у фізичних
осіб за договорами цивільно-право-
вого характеру, пенсія виплачу-
ється у розмірі 85%, але не менше
1423,5 грн. Бо пунктом 1 статті 11
Закону «Про загальнообов’язкове
державне пенсійне страхування»
зазначених осіб віднесено до пра-
цюючих, за яких сплачуються відпо-
відні внески.

Які документи є підтвер -
дженням, що особа не
працює?

Згідно з п. 2.21 Поряд-
ку подання та оформлення доку-
ментів для призначення (пере -
рахунку) пенсій відповідно до Зако-
ну «Про загальнообов’язкове дер-
жавне пенсійне страхування», за-
твердженого постановою правління
Пенсійного фонду України №22-
1від 25.11.2005 р., документами, які
підтверджують, що особа не пра-
цює (не провадить діяльність,
пов’язану з отриманням доходу, що
є базою нарахування єдиного внес-

ку на загальнообов’язкове держав-
не соціальне страхування), є: тру-
дова книжка, індивідуальні відомо-
сті про застраховану особу, що на-
даються відділом персоніфіковано-
го обліку, та відомості про відсут-
ність інформації про державну
реєстрацію фізичної особи-підпри-
ємця за наявними в органі, що при-
значає пенсію, даними. Відповідно
до пункту 2 частини другої статті
16 закону, особа надає на вимогу
органу, що призначає пенсію, 
документи, які засвідчують відпо-
відні відомості (у тому числі копію
трудової книжки із записом про
працевлаштування та/або копію ци-
вільно-правового договору).

Чи слід вважати працюю-
чим пенсіонера, який пе-
ребуває на обліку в служ-
бі зайнятості з виплатою
чи без виплати допомоги
по безробіттю?

Відповідно до Закону «Про зай-
нятість населення», зареєстрова-
ний безробітний – це особа праце-
здатного віку, яка зареєстрована в
територіальному органі централь-
ного органу виконавчої влади, що
реалізує державну політику у сфері
зайнятості населення та трудової
міграції, як безробітна і готова та
здатна приступити до роботи. Стат-
тею 4 Закону перелічені особи, які
належать до зайнятого населення.
Враховуючи викладене, вважати
пенсіонера, який згідно з даними
СПОВ перебуває на обліку в службі
зайнятості з виплатою чи без ви-
плати допомоги по безробіттю пра-
цюючим, немає підстав.

Особа отримує пенсію,
призначену відповідно
до Закону України «Про
загальнообов’язкове
державне пенсійне стра-

хування», станом на 1 квітня 2015
року працює за договором ци-
вільно-правового характеру (має
право на індексацію пенсії). Роз-
мір призначеної пенсії становить
1400 грн, розмірї з індексацією –
1579,36 грн, тобто більше ніж
150% прожиткового мінімуму,

встановленого для осіб, які втра-
тили працездатність. Як  буде ви-
плачуватись у даному випадку
пенсія?

З 1 квітня 2015 року особа, яка
працює за договором цивільно-пра-
вового характеру, отримуватиме
пенсію в розмірі 85% від призначе-
ного розміру, але не менше ніж
1423,50 грн. 

З урахуванням якого
розміру прожиткового
мінімуму для осіб, які
втратили працездат-
ність, проводитимуться
перерахунки пенсій піс-

ля звільнення пенсіонера з робо-
ти у період з 1 квітня по 31 грудня
2015 року?

Після звільнення пенсіонера з
роботи пенсія перераховується від-
повідно до ч. 3 ст. 42 Закону «Про
загальнообов’язкове державне пен-
сійне страхування» з урахуванням
прожиткового мінімуму для осіб, які
втратили працездатність, визначе-
ного законом, який встановлено на
дату звільнення з роботи.

З квітня 2011 року особа
отримує пенсію, при-
значену відповідно до
Закону України “Про
наукову і науково-тех-
нічну діяльність”. По да-

ний час продовжує працювати на
науковій посаді на умовах конт-
ракту. Як буде виплачуватися
пенсія  з 1 квітня 2015 року?

З 1 квітня 2015 року у період ро-
боти на науковій посаді пенсія ви-
плачується в розмірі 85% від її роз-
міру, обчисленого відповідно до За-
кону «Про загальнообов’язкове
державне пенсійне страхування».
Розмір пенсійної виплати після за-
стосування зазначеного порядку не
може бути нижчим 1423,50 грн.

Особа отримує пенсію,
призначену відповідно
до Закону «Про пенсій-
не забезпечення осіб,
звільнених з військової

служби, та деяких інших осіб».
Як з 1 квітня 2015 р. проводити-
меться їй виплата в період робо-
ти у приватній фірмі?

Виплата призначеної пенсії здій-
снюватиметься у повному обсязі.

Чи можливо віднести
пенсіонерів до категорії
непрацюючих на підставі
даних системи персоні-
фікованого обліку?  

Вирішення питання щодо відне-
сення особи до непрацюючої зале-
жить від даних, наявних у трудовій
книжці, у даних системи персоніфіко-
ваного обліку внесків та у Державно-
му реєстрі загальнообов’язкового
державного соціального страхування.

Пенсіонер увільнений від
роботи у зв’язку з призо-
вом на військову службу
під час мобілізації зі збе-
реженням місця роботи,
посади і середнього за-

робітку на особливий період, але
не більше одного року. Як ви-
плачуватиметься йому пенсія з 1
квітня 2015 р.?

Особам, які беруть участь в ан-
титерористичній операції, пенсія ви-
плачується повністю. Перебування
в АТО підтверджується відповідною
довідкою, виданою органом, яким
особу було залучено до цього.

Які документи мають на-
давати працюючі особи
для уточнення характе-
ру та періоду роботи піс-
ля 1 квітня 2015 року? 

Після призначення пенсії особа
повідомляє орган, що призначає пен-
сію, за місцем перебування на обліку
як одержувача пенсії, про дату пра-
цевлаштування, вид зайнятості шля-
хом подання заяви. При цьому особа
надає документи, що засвідчують від-
повідні відомості (у тому числі копію
трудової книжки із записом про пра-
цевлаштування, довідку, витяг з на-
казу, копію цивільно-правового до-
говору).

1 КВІТНЯ цього року набуває чинності Закон «Про
внесення змін до деяких законодавчих актів України
щодо пенсійного забезпечення», ухвалений Верхов-

ною Радою 2 березня. Найбільше запитань у наших чи-
тачів викликали нововведення, які очікують працюючих
пенсіонерів. 

З
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ГОРОСКОП

ОВЕН (21 марта – 20 апреля) 
Беспокойная неделя из-за избытка новостей и об-
щения. На вас может обрушиться ливень разнооб-
разной информации – как важной и интересной, 

так и не очень. Чтобы избежать перегрузки, ограничьте круг об-
щения близкими и нужными людьми – друзьями, родными, дело-
выми партнерами. 

ТЕЛЕЦ (21 апреля – 20 мая)
Звезды щедро осыплют вас всяческими жизнен-
ными благами и счастливыми шансами. Особен-
но сильно проявится везучесть в делах, связан-

ных с любовью. Вы буквально утонете в знаках внимания. Но са-
мое главное, что те, кого вы любите, полностью сосредоточат
свое внимание именно на вас.

БЛИЗНЕЦЫ (21 мая – 21 июня)
Будете полны разных инициатив и сможете браться за
несколько дел одновременно – люди и обстоятельства
помогут успешно довести до конца все начинания.

Главное, чтобы вы ничего не бросили на полпути. Будьте собраннее и
целеустремленнее, если хотите добиться желаемых результатов.

РАК (22 июня – 22 июля)
Неделя обещает приятные и радостные события,
связанные с личной жизнью. Будете готовы совер-
шить смелые и красивые поступки во имя любви и

любимого человека. Тем, кто в ссоре, сейчас самое время сде-
лать первый шаг к примирению, если, конечно, эти отношения
что-то для вас значат. 

ЛЕВ (23 июля – 23 августа)
Подходящее время для того, чтобы задуматься о ка-
честве своих любовных отношений и, если нужно,
внести в них необходимые изменения. Иначе все

проблемы, имеющие место в отношениях, сильно обострятся. 
Но это и к лучшему, ведь если проблема хорошо видна, с ней лег-
че бороться. 

ДЕВА (24 августа – 22 сентября)
Подходя к решению любых вопросов, ищите нестан-
дартные методы воплощения в жизнь своих идей.
Только за выполнением своих грандиозных планов

не забывайте уделять время и внимание домашним делам. Ина-
че это может вызвать справедливые протесты и негодование 
домочадцев.

ВЕСЫ (23 сентября – 23 октября)
Хлопотный период. Медленно будут продвигаться

даже не слишком сложные дела. Но не потому, что
вы будете лениться или совершать ошибки, а потому,

что какие-то мелкие, незначительные события будут отвлекать от
главной цели, отнимать время и мешать успешно дойти до финиша. 

СКОРПИОН (24 октября – 22 ноября)
Возможны проблемы с взаимопониманием меж-
ду вами и деловыми партнерами, друзьями и род-
ственниками. Чтобы неделя не ознаменовалась

ссорами и конфликтами, постарайтесь ограничить свой круг об-
щения только самыми близкими людьми, которые привыкли по-
нимать вас без слов.

СТРЕЛЕЦ (23 ноября – 21 декабря)
Впереди много неожиданностей не только в дело-
вой сфере, но и в личных отношениях. Возможно,
на горизонте появятся старые друзья, и вы опять

возобновите прерванное общение. Может случиться так, что кто-
то из них попросит денег в долг и попытается привлечь вас к со-
трудничеству.

КОЗЕРОГ (22 декабря – 20 января) 
Будете вкладывать душу в свою работу, но не столь-
ко с целью начать больше зарабатывать, сколько
ради собственного удовольствия. Вам самим будет

приятно, если результаты труда будут достойны восхищения и одоб-
рения. Да и проблемы в личной жизни будут решаться без усилий,
как бы сами собой.

ВОДОЛЕЙ (21 января – 19 февраля) 
Неделя принесет много интересных перспектив, но
далеко не все они окажутся действительно стоящи-
ми. Поэтому постарайтесь отделить главное от вто-

ростепенного и оценить предложения, чтобы не увлечься делом,
не имеющим будущего, и не потратить на него уйму драгоценного
времени.

РЫБЫ (20 февраля – 20 марта)
Появится непреодолимое желание что-то сделать
для улучшения отношений с любимым человеком.
Даже если у вас нет проблем, вы все равно реши-

те: нет предела совершенству, и постараетесь вести себя так, что-
бы встречи приносили вам и вашему партнеру как можно больше
радости и счастья.

30 марта – 5 апреля

АИБОЛЕЕ благоприятный период для
дел, связанных с любовью и роман-
тикой. Если на этой неделе вам по-

счастливится влюбиться, чувства ока-
жутся взаимными. А тем, у кого уже есть
вторые половинки, следует уделить им
больше внимания.
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ЯК ВСТУПИТИ ДО ПРОФСПІЛКИ
Приєднатися до КВПУ дуже
просто.  Для того,  щоб стати
членом КВПУ і  мати змогу за-
хистити свої права, варто лише
написати заяву до первинної
організаці ї  галузевої  проф-
спілки,  що входить до КВПУ.
Якщо на вашому підприємстві,
в організаці ї  чи установі такої
немає,  ви можете ї ї  створити.
Докладніша інформація на сай-
ті  –  http://www.kvpu.org.ua.

Тел.: (044) 287-33-38, 
(044) 284-33-05.

Тел/факс: (044) 287-72-83.

�

КРОССВОРД�
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Заполните кроссворд – найдите для заданных слов свое место в кроссворде: Аид, ага,
Али, Ант, ара, аут, Бах, бор, Гир, дог, дом, икс, Инд, кол, миг, Ней, Ной, ода, око, опт,
орк, оса, ост, пар, Пир, пли, пуд, род, Рим, ром, Сид, сом, сор, тал, Тор, Уда, ура, фас,
фут, Хам, юла, Юта.  

У тех, кто еще не обзавел-
ся хроническими заболевания-
ми, но является метеозависи-
мым, перемена погоды может
вызвать самые различные не-
домогания и расстройства. 
Часто появляется повышенная
утомляемость, она проявляет-
ся не только в потере физиче-
ских сил, но и в спаде ум-
ственной деятельности. 
Творческие натуры (писатели,
поэты, композиторы и др.) ни-
как не могут собраться с мыс-
лями и создать что-нибудь пут-
ное, да и у занимающихся фи-
зическим трудом все валится
из рук.

Часто перемена погоды
сказывается на сне: одни бук-
вально засыпают на ходу, а

другие мучаются от бессонни-
цы. Могут возникнуть беспри-
чинное беспокойство, раздра-
жительность, вспыльчивость.
Метеочувствительные люди
испытывают головные боли,
может непонятно от чего под-
скочить артериальное давле-
ние и даже температура, хотя и
незначительно (до 37,3). Ино-
гда появляются спастические
боли в животе, не связанные с
отравлением или какой-нибудь
болезнью.

Реагирует организм и на
магнитные бури, возникающие
после вспышек на Солнце. 
В это время может заболеть
голова, повыситься  артери-
альное давление, появиться
сбои в работе сердца. Некото-

рые медики, правда, полагают,
что регулярные предупрежде-
ния о магнитных бурях и вызы-
вают у здоровых, но мнитель-
ных, людей недомогания, свя-
занные не с природным явле-
нием, а с самовнушением. Но,
согласно статистике, в перио-
ды магнитных бурь по улицам
то и дело снуют скорые помо-
щи, возрастает количество их
вызовов, как и гипертониче-
ских кризов, инфарктов и ин-
сультов. Увеличивается и ко-

личество смертей из-за ин-
фарктов и инсультов. 

Так что к магнитным бу-
рям, как и к любым переменам
погоды, стоит относиться со
всей серьезностью. Избегать
физических и эмоциональных
нагрузок, контролировать свое
артериальное давление, во-
время принимать назначенные
врачом лекарства, исключить
любые виды алкоголя, не за-
бывать о витаминах и здоро-
вой пище.

ОЛГОЕ время официальная медицина не
признавала факта значительного влияния
погоды на здоровье, психику и самочув-

ствие человека. Только в последние десятиле-
тия появился ряд исследований, подтверждаю-
щий взаимосвязь погодных изменений с обост-
рениями хронических и психических заболева-
ний, инфарктами, инсультами и приступами
бронхиальной астмы.

Д

НЕ СЕКРЕТ, НО

Любовь и романтика У природы бывает и плохая погода   

Е СПЕШИТЕ пол-
ностью отказы-
ваться от сладко-

го! Такие продукты
нам жизненно необхо-
димы, ведь сладкое –
источник энергии и
спасение от депрес-
сий. Только важно упо-
треблять правильные
сладости и в меру.

К самым полезным отно-
сятся сухофрукты, фрукты, па-
стила, зефир и мармелад, мед,
халва и йогуртовое мороженое.

Но если подходить к вопро-
су с точки зрения правильного
питания, то утолять «сладкий»
голод лучше всего фруктами.
Для этих целей отлично подой-
дут яблоки, киви, виноград и
грейпфруты. Не такие полез-
ные, но и не самые вредные –

фруктовые муссы, салаты, же-
ле и творожные десерты. 

Зефир и мармелад практи-
чески не содержат жиров, но
зато богаты углеводами, фос-
фором и железом. В мармела-
де к тому же много пектина, ко-
торый положительно влияет на
работу поджелудочной железы.

Альтернатива мармеладу – ра-
хат-лукум, джемы и пастила.
Полезная доза таких сладостей
– 20-30 г в день. 

Сухофрукты в разумных
количествах подавляют аппе-
тит и приводят в порядок рабо-
ту желудочно-кишечного трак-
та. Достаточно съесть всего не-

сколько штучек чернослива
или кураги, чтобы ощутить при-
ятные перемены в организме. 

Мед очищает печень,
укрепляет иммунитет, помога-
ет пищеварению. 

В халве много семян под-
солнечника и меда – это полез-
но для пищеварения и общего
тонуса. Халва очень калорий-
на, но она оказывает на орга-
низм омолаживающее и укреп-
ляющее действие, улучшает
кровообращение и работу же-
лудочно-кишечного тракта, по-
ложительно действует на нерв-
ную систему. 

Кстати, время, когда орга-
низму очень нужны простые уг-
леводы, а это сладости и фрук-
ты в первую очередь, начина-
ется сразу после интенсивных
физических нагрузок, и длится
45 минут.

Н
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Полезные сладости


